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:: és az utcai árusítóknál. ::

Kossuth-utca s-ik szám alatt, varos- 
:: háza épület. ::

A korona 0>821|2
Budapest, január 14. Magánfor­

galom. A valutapiacon igen nagy 
e Iánk ség volt dollárban. A külpoli­
tikai hírek hatása aitalt a márka is 
felfelé tendált. A szokol, amelyet 
reggel alig kerestek, a déli órákban 
szintén megszilárdult és igen sok 
léteit vásároltak belőle. A többi va­
luták nagyobbára elhanyagoltak, a 
lei benvolt még kisebb üzlet. A déli 
órákban a forgalom igen meg­
élénkült és a zürichi zárlat hatása 
alatt a márka 370-ig szökött fel. 
Kötések : dollár 032—8—7, márka 
350--71—63, szokol 1005—18, oszt­
rák ezres 9 és háromnegyed, 10 ez­
res 9 és egynegyed, dinár 875—55, 
Svájcz 123, lira 27 és egynegyed— 
27 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 285, Hol­
land 189 és háromnegyed, Ncwyork 
515, London 2177, Pár is 4220, Mi­
lánó 2247, Prága 855, Budapest 0.82 
és fél, Zágráb 105, Varsó 17, Bécs 
17, osztrák bélyegzett 9.

A búza ára.
Az utóbbi napok nyomasztó 

hatása ma annyiban jelentkezeti 
a tőzsdén, hogy noha a hangulat 
valamivel barátságosabb, a hely­
zet megítélése valamivel kedve­
zőbb volt, jelentősebb forgalom 
nem tudott kialakulni. Az árak 
nagyjában tartottak. Egy-két cikk 
ben néhány ponton áremelkedés 
is fordult elő.

Tengeri forgalom nélkül 25 
fillérrel megszilárdult. Az árpa 
piaca kissé élénkebi) volt. Takar­
mány- és sörárpából mintegy 
10 15 vagon cserélt gazdát. A
zab irányzata javult. A búza for­
galma is nagyobb arányokat öl­
tött, de ez a körülmény árfolya­
mára szilárditólag halni nem tu­
dóit.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2175—2200, egyéb 2165- -90, 
rozs 1380—1400, takarmányárpa 
1725—75, sörárrpa 17751—850, 
zab 1500—525, tengeri 2025—50, 
repce 26—28, korpa 1100—1120.

A liszt és őrlemények piacán a 
helyzet rendkívül kedvezőtlen, — 
amennyiben az alacsony árakon 
sincsenk vevők. Névleges árak : 
0-ás liszt vidéki 37 ab állomás, 
8-as számit takarmányliszt 12 és 
és fél—13 ab állomás.

Bethlen tárgyalásai 
a választójogról.
Budapest, január 14. Bethlen 

István gróf miniszterelnök ma 
délután magához kérette nagy­
atádi Szabó Istvánt és Gaál 
(iaszlont a miniszterelnökségre. 
A miniszterelnökségen Klcbels- 
berg Kunó gróf belügyminisz­
ter és a két agrárpárti vezér 
tanácskozott a miniszterelnök­
kel a választójog kérdéséről.

Budapest, jatt. 14. Ma délután 
5 órakor a Fried rich-pári a 
Wcnckheim-palotában értekez­
letet tartott. Friedrich István el­
nök bejelentette, hogy a párt el 
nökségéhez Ilornyánszky Zoltán 
indítványt nyújtott be arról, hogy 
a párt a következőkép változtassa 
meg a nevét: „Keresztény nemzeti 
polgári és földmives-pári“. — A ; 
párt egyhangúlag elfogadta az j 
indítványt.

Ezután Wciss Komád bejelen- I 
tette, hogy az uj pártba a követ­
kező tagok léptek be : Rakovszky t 
István, Sigray Antal gróf, Férdi- | 
tiándy Gyula, Lingaurr Albin, i 
Somogyi István, XV indiscligruelz 
Lajos herceg, Homonnay Tivadar, 
Huszár Elemér és Beniczky Ödön.
A bejelentést a párt nagy öröm-

Tomcsányi a 
lemondott

mei vette tudomásul s ezzel az ér­
tekezlet yeget ért.

A kereszténypártban élénken 
tárgyalták az uj alakulást és eb­
ben magvát látják annak a párt­
nak, amely a Pósch-féle vendég­
lőben bontotta ki zászlaját. Az 
Andrássy-csoportnak a Friedrich 
párttal váló egyesülése elhatáro­
zott dolog volt és csak a torma 
keltett nagy meglepetést, amivel 
Rakovszkyék végleg kerszliiUltiz­
ták az Ernst—Huszár-téle agrá­
rius alakulás számításait.

A kisgazdapártban vállvonoga • 
lássál fogadták a nap szenzáció­
ját. Gaál Gaszton kijelentette, - 
hogy kimondhatatlan megelége­
désére szolgál, hogy most, ami­
kor a parlament feloszlatásához 
közeledünk, Sándor Pál kivételé­
vel mindenki agrárius lesz.

párbaj miatt 
állásáról.

Andrássy Gyula gróf a királykérdésről.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, jan. 14. Gaál Gaszton 
elnök a nemzetgyűlés ülését dél­
előtt 10 órakor nyitotta meg. Az 
ülés elején a nemzetgyűlés meg­
szavazta az indemniiási vita tar­
tamára a 8 órás üléseket, amelyek 
hétfőn kezdődnek.

A gazdasági bizottság előadója 
beterjesztette a bizottság jelenté­
sét a képviselői tiszteletdijak fel­
emeléséről. A bizottság nem ja­
vasolja a tiszteletdijak felemelé­
sét, de javasolja, hogy adjanak 
egyszer és mindenkorra 10 ezer 
korona drága sági pótlékot a kép­
viselőknek. Ezt a képviselőit közül 
azonban csak azok vegyék lel, 
akik arra valóban rá vannak 
szorulva.

Ugrón Gábor hozzájárul a ja­
vaslathoz, de ellenzi a hozzáfűzött 
feltételt, mert a képviselők közöli 
nem lehet vagyoni viszony sze­
rint különbséget tenni.

Kovács ,1. István kívánatosnak 
tartaná, hogy ha még a mostani 
nemzetgyűlés megállapítaná a jö­
vő nemzetgyűlés tagjainak tiszte­
letdiját és ilyen értelemben hatá­
rozati javaslatot nyújt be.

Vass József kultuszminiszter 
csatlakozik az Ugrón módosítá­
sához, valamint Kovács .1. István 
határozati javaslatához.

A nemzetgyűlés az előadó ja­
vaslatát Ugrón Gábor módosítá­
sával fogadta el, egyben elfogadta 
Kovars .1. István határozati ja­
vaslatát.

Csizmadia Sándor a Ház hatá­
rozatához képest ünnepélyesen 
megköveti a nemzetgyűlést.

Cz cg lédig Andor a kormány 
gazdasági programúi jóba is csak 
az adórendszer kiépítéséi latja 
megvalósítva. A kormány gazda­
sági politikájával kapcsolatosan 
hosszasan indokolja a - kormányt 
támogató pártból való Kilépését. 
A kormány iránt bizalmatlan, az 
indcmnitá'si javaslatot nem ta­
gadja el. ,

VÍándy Samu emelkedik szó­
lásra. A pénzügyminiszter pro­
gramul jával foglalkozik s az in­
gatlan váltsággal. Felhívja a kép­
viselők figyelmét arra, hogy has­
sanak odii, hogy kerületeikben 
helyreálljon az adó moral. Fog­
lalkozik a vagyonadóval, amelyre 
nézve a törvény kimondotta, hogy 
a békeárakat kell alapul venni.

A föld-haszonbérlettel foglalko­
zik. Kéri a pénzügyminisztert, 
liogv a meghozandó uj rendeletek­
ben kifejezetten mondják ki, hogy 
a földhaszonbérlet .emelésénél a 
béreket a búza árának megfelelően 
állapítsák meg. Kéri a külügymi­
nisztert, vigye dűlőre a határátlé­
pések ügyéi. A nemzetgyűlés meg­
éreti a feloszlatásra. A •javaslatot 
6 hónapra elfogadja.

Andrássy Gyula gróf: Tegnap 
egyik képviselőtársa megvádolta 
őt beszédében azzal, hogy ő aka­
dályozta meg a földhirlokrefor- 
mot. Ez a vád alaptalan. A régi

kormányclnökók kötelességüknek 
tartották, hogy itt legyenek a Ház­
ban és vezessék a Házat. Bürök­
ből és titkos parancsokkal nem le­
hel a nemzetgyűlést vezetni.

Ezután Bethlen "István gróf mi­
niszterelnöknek a kisgazdapárti 
vacsorán tartott beszédével foglal­
kozik és kifogásolja azt a hangol, 
amit a miniszterelnök használt. A 
miniszterelnök nagy hibát köve- 
lell el 1918-ban. Akkoriban őfel­
sége tisztán fejedelmi bölcsesség­
ből kötelességének tartotta, hogy 
akikre a háborúban támaszkodott, 
azoknak jogokat is adjon és pedig 
az általános választójog alapján. • 
Ez az álláspontja a fiatal király­
nak nagy népszerűséget szerzett 
országszerte. Választójogi komp­
romisszum jött létre, amely lönk- 
iétellé őfelsége népszerűségét, ami 
alkalmat adott olyan beszédekre, 
hogy az általános választójog 
megadása csak taktikázás volt a 
király részéről-, aki nem akarta 
komolyan a nép széles rétegeit vá­
lasztójoghoz juttatni. Akkor az­
után, amikor jött a külpolitikai 
katasztrófa, jött a felfordulás, a 
melynek eredménye az lelt, hogy 
Magyarország koronás királya el­
vesztene állását.

Közte és Tisza István közöli 
nem volt személyes ellentét. Ami 
a közelmúlt eseményeit illeti 
folytatta Andrássy — nekem Ti • 
szávai csak bizonyos kérdésekben 
volt ellentétes álláspontom, de ez 
nem volt személyi ellentét, és aki 
csak ilyet Iát, abban hiányzik a 
történelmi meglátás és csak kicsi­
nyes szempontokból ítéli meg a 
köztünk levő viszonyt. Kovács J. 
István szerint most készülőben 
van egy második párviadal. Talán 
az a párviadal, hogy Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök lövetett a 
királyra és én — modotta And­
rássy — a király mellett' marad­
tam ?

Gaál Gaszton : A törvény a fő !
Erre nagy zaj tört ki.
Andrássy Gyula gróf: Mikor 

érezte, hogy villamos feszültség­
gel van telítve a közélet, ő minden 
erejét megfeszítette, hogy Őfelsége 
visszatérését megakadályozza. -— 
Már augusztus óta sokat tárgyalt 
a Kormányzó úrral és a miniszter 
elnökkel. — A lényeges elvekben 
egyet értettünk, mindhárman legi­
timisták voltunk és megegyeztünk 
abban, hogy sürgős szükség van 
arra, hogy ez az elvi álláspontunk 
kidomborittassék és ezáltal őfel­
sége rábírható legyen arra, hogy 
ne jöjjön vissza. Őfelsége abban ,t 
meggyőződésben voll,hogy amikor 
Gömbös és Eckhardt szellemében 
folyik ill a politika, őt esetleg fail 
accompli elé állítaná és ezért nem 
tartotta éelszerűnek, hogy vissza-
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jöjjön és ezért nem is hallgatott 
azokra, akik azt tanácsolták neki, 
hogy időveszteség nélkül azonnal 
jöjjön vissza. Mindhárman, t. i. 
a Kormányzó, ő és a miniszterel­
nök mindenben megegyeztek a 
célra vontakozóan és az volt a gon 
dolat, hogy az egységes pártot le 
gitimista alapon építjük fel.

tíaál Gaszton : A népre lövetni 
az is legitizmus ?

Erre a balközépen óriási vihar' 
tört ki. Bottlik József alclnök per­
cekig nem tudja helyreállítani a 
rendet.

Andrássy Gyula gróf: Mikor 
ezek az események tényleg bekö­
vetkeztek, nekem nem maradt 
más hátra, minthogy a veszedel­
met az országról elhárítsam, te­
hát a király mellé kellett áll - 
nőm, ha a nemzet becsületét meg 
akartam védeni. Azt hiszem, egé­
szen másként alakult volna a 
helyzet, ha idebent a nemzet egy­
séges, de amikor ellenállást muta­
tott, a szomszédállamok is fegy­
verkezni kezdtek. A miniszterel­
nök azt is mondta, hogy' ő nem 
lövetett a királyra, hanem csali a 
csapatára és a környezetére. Ez 
kedves megállapítás. Jól tudhatta, 
ahol a király tanácsadói vannak, 
ott van a király is. Hogy- miért 
nem jöhetett be a király Buda­
pestre, elég utalnom Pallaviczini 
interpellációjára.

A mi harcunk az 1921. évi 
XLVII. t.-c. eltörlésére irányul, 
amelyet a nemzetre nézve vesze­
delmesnek találok, mert azzal a 
nemzet forradalmi alapra áll, — 
mert megszünteti a királyságot, 
a király hozzájárulása nélkül, 
ami csak forradalmi utón lehet­
séges. Ha önök kimondják azt, 
hogy a Habsburg-ház elveszítette 
uralkodói jogát és mégis a ki­
rályság elvi alapján állanak, ak­
kor ennek folyamánva a király- 
választás. Ez pedig a legborzasz­
tóbb korrupciónak forrása. Ez 
csak uj forradalmat fog terem­
teni, amit igazol a történelem is. 
Természetes határaink nélkül ki 
meri most összes erőnket ilyen 
küzdelemnek kitenni és ki mer 
bennünket arról biztosítani, hogy 
a magyar fajnak egyensúlya 
helyre fog álhun. Az indenmitást 
csak három hónapra szavazza 
meg.

iíánfjy Miklós gróf külügymi­
niszter két régebbi interpellá­
cióra válaszol. A magvar kor­
mány és az SHS. állam kor­
mánya között megegyezés jött 
létre, amely szerint a határmen­
tén mindkét részen 10 10 kim. 
savon belül lakó gazdák útlevél 
nélkül mehetnek át a határon, —
< sak igazolvány! kell szerezniük.
A kormány lépésekét teli, hogy az 
egyezmény a munkásokra is ki­
terjesztessék.

A külügyminiszter válaszát tu­
domásul vették.

Több interpelláció közben, yróf 
Sigray Antal kérdi a minisztert, 
hajlandó-e Ostenburg ezredesnek,

aki N y uga tmagy ar orszá gon 
nagy érdemeket szerzett, — azon­
nal való szabadlábra helyezését

Kavarodás Rassay beszéde körül.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, január 14. Beavatott 
helyről fölhivatalos nyilatkozat je­
leni meg, amely Rassay Károly 
pénteki nemzetgyűlési beszédére 
vonatkozik és pedig ama részére, 
amelyben azt mondta, hogy a vá­
lasztások ujutt a külföld védelme 
alá helyezi magát és társait. A fél­
hivatalos nyilatkozat azt mondja, 
hogy példátlanul álló dolog, hogy 
egy magyar képviselő a szuverén 
nemzet tekintélyét igy megsértse s 
ezzel előre denunciálni akarja a 
magyar nemzet alkotmányos meg­
nyilatkozását.

Rassay Károly a nyilatkozatra a 
következő nyilatkozatot adta ki :

— Nagyon csodálom, hogy a fél­
hivatalos nyilatkozat beszédem a,ma 
részére, amely az állampénzek el­
lenőrizetlen kezelésére s a kiviteli 
engedélyek körüli botrány cltusso- 
lására vonatkozik, nem tartotta

szükségesnek reflektálni. Arra sem 
látta szükségesnek válaszolni, hogy 
a kormány tagjai idegen ország és 
idegen hatalmak képviselőinek vé­
delme alá helyezték magukat. Úgy 
látszik, e tekintetben mindezt er 
kölcsösnek, helyesnek és a nemzet 
szu vérén itásávaJ összeegyeztet he
tőnek találta. Csak az ellen van ki­
fogása, hogy én a nemzet akaratá­
nak szabad megnyilvánulását a kül­
föld védelme alá helyeztem. Most 
is csak szem behelyezhetem a ma­
gam álláspontját az övékkel. Míg 
ők csak jelentéktelen kis személyéi 
kel igyekeztek megmenteni az or­
szág számára, addig én az eddigi 
állapotokból teljesen joggal követ­
keztethető visszaélésekkel szemben 
a választások tisztaságát akartam 
biztosítani, nem idegen hatalmak 
segítségével, hanem kizárólag a 
külföldi közvélemény ellenőrzé­
sével.

cliaras
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elrendelni, még a biról 
bevégzése előlit ?

Belitska Sándor honvédelmi 
miniszter : Gróf Sigray beszédé­
nek politikai részére nem tér ki. 
Örömmel állapítja meg azonban.
hogy Ostenburg ezredesnek csak­
ugyan nagy érdemei vannak, 
ezzel széniben azonban a szabad­
lábra helyezést miindaddig nem 
rendelheti el, amíg az ügy bitói 
utón befejezést nem nyert.

Gró/ Sigray a választ nem veszi 
tudomásul.

Haller István kérdi a minisz­
teri, vari-e tudomása arról, hogy 
a párbaj vétségek mindjobban el­
harapóznak, hajlandó-e ennek 
megszüntetésére sürgősen inléz- 
keddni.

Tomcsányi Vilmos igazságügy- 
miniszter válaszában kijelenti, 
hogy a párbajnak ő sem hive, 
amit az is bizonyít, hogy inind- 
ezideig lovagias ügye nem volt. 
Hogy Rassay javaslatánál az is­
meri álláspontot fogadta el, uz 
csak azért történt, mert eg vélt 
anomáliáit történtek volna. Saj­
nálattal kell tapasztalnia, hogv

A legjobb és 
legkiadósabb
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lllatoskékltő,

mert kíméli a ruhát.
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különösen egyes körökben, ill a 
képviseflőházban a politikai pár­
baj esete többször ismétlődik.

Arra vonatkozólag pedig, hogy 
cn a párbajt állásommal össze- 
egyeztethelőnek tartom-e, szol­
gáljon magyarázatul az, hogy 
szerdán d. ti. kaptam az üzenetet, 
hogy máskép nem lehet a kérdési 
megoldani, csak fegyveres utón, 
az esetet telefonon azonnal jelen­
tettem a kormányzó urnák, - 
ugyanakkor állásomról is lemond­
tam. Másnap azt Írásban is meg­
tettem.

A miniszter válaszát úgy az in­
terpelláló képviselő, mini a Ház 
tudomásul veszik.

Azután még több kisebb jelen­
tőségű interpellációra került a 
sor.
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Újabb kilépések 
a kisgazda-pártból.

Budapest, jan. 1-1. A kisgazda- 
pártból újabban Nagy Bálon -és 
Czeglédy Gyulán kivül kiléptek 
még Sziráky Bál és Borba ltja Bál.

1922 január 15.
i

j jYíegfogadiák a leg- 
j öregebb számadót.
I A hortobágyi pásztorokat min­

dig uz év első vasárnapján fogad­
ják uz egyes gazdaságok. Akik ul< 
kor nem „adnak kezet", azokhoz 
már nem sok a remény. A pásztor 
fogadást a következő vasárnapon, 
a melyik mindig „téli vásár“ vasár­
napja, folytatják. Az öreg Fii lop 
János bátyánk is, a maga 74 évé­
vel fel ballag a Gazdakörbe. Haja 
ghunh ősz, hatalmas alakja még 
mindig egyenes, mint a puszták ti 
latom fája, járása nehéz, szép pi­
ros magyar arca ráncosodik, hal­
lása már tompul ő is szolgálni 
akar.

„Nem volt még elég?“ — bátyja, 
szóltjuk meg.

„Hál mán én ebbe veszek el. 
Pedig minden hosszai imádságnak 
ámmen a vígé".

Tisztelettel előadja a kérését. A 
I gazdaság a 90 koronát és az 5 kg. 

hazát elfogadja ökrönként, de sza­
lonnát nem akar adni. Ember cselé- 

I dekel kell tartani az ökör mellett, 
nem füttyükül, sok eleség kell ne 
kik : bizonyítgatja az öreg ökör- 
csordás. A gazdák nagy tiszteletiéi 
vannak az öreg hűséges cseléd 
iránt, de már a többi pásztorok, 
csikós, gulyás szalonna nélkül 
állottak be. ők sem adnak. Az 
öreg elmegy. Sajnálja, hogv egy- 
szerre nem tud elszegődni. 1863 óta 
szolgálja a debreezeni gazdákat a 
Hortobágyon, még ilyen nehéz idő­
ket nem ért. Alszik egyel az. egyez­
ségre, Másnap, harmadnap elmegy 
nz első gazdához, csak a szalonnán 
crősködik. Mike János gazda sem 
Ígérhet a gazdaság zsebére. Tavaly 
nehéz volt szalonnát szerezni, azért 
mentek bele a szalonna bérbe a 
gazdák. De most lehet venni bő­
ven, hallani sem akarnak róla. Ne­
gyedik nap már lemond a szalon­
náról, de a búza konvenciót akarja 
ökrönként egy kilóval emeltetni. 
Ez se sikerül. Egy heti utána járás 
után végre kezet ad.

„Adjon Isten szerencsét a szógá­
la llioz - üdvözli a gazda. Ezzel 
28-dik évre szegődött be az ökör 
melle. Negyven éve számadó már.
A gazdák hűségét jutalmazzák, de 
jutalmazni kellene az ilyen derék 
öreg cselédet az államnak és a va­
lósnak is. Legalább az elismerés 
gyenge fénye fáradságos élete al­
konyán öreg napjait bearanyozná 
Hiszen az öreg elkeseredésében 
sokszor mondja : „Az öreg kutyát 
ngyon ütik. az öreg szógát elker­
getik I“

London, január 1-i A Daily
í'.xpress kijelenti, hogy a fiaskó 
folytán egy nemzet sem vészit 
annyit, mint a francia. Francia- 

I ország a teljes elszigeteltség le- 
1 helösegcvel áll szemben, sőt 
! bizonyos, hogy ez lie fog követ­

kezni.
5 X esi Gaset le ezt Írja: Ha 

Poincare lesz a miniszterelnök, 
nemsokára elérkezik az alka­
lom nyíltan kijelenteni, hogy 
Angolország nem vehet részi 
olyan politikában, amely a né­
met-francia viszályt bizonyta­
lan időre kitolja.

A DKÄSE nagy álarcos bálja.
6196 <8 AB

w \x7
Február 12-én lesz a DKASE nagy álarcos bálja az Arany- 
Bika dísztermében, kitűnő szórakozásokkal egybekötve.
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.Január 15. Az ingatlan vagyon- 
váltság kedvezményes lerovásának 
határnapja. j

Január 15.: ti. e. fi óra. Faniunká- j 
sok közgyűlésen Munkás-Ölihonban, j 

Január 15,: ti. e. II óra. Kertész 
István előadása az Iparos Körben.

Január 15.: ti. u. -I óra. DTE lea- 
délulánja a Royalban.

Január 21.: ti. u. 8 óra. Gazda bál 
a Bika dísztermében.

Január 21.: A Casinó tánestélye. 
Január 22.: d. e. fi óra. K. Nagy 

Zoltán dr. előadása Románia föld­
birtok politikájáról az Iparos 
Körben.

Január 25. ti. u. fél 7 órakor az 
Országos Orvosszövetség rendkívüli 
közgyűlése az Angol Királynő nagy­
termében.

Január 27.: ti. u. 8 óra. Füredv— 
Budanovits—Ocskay előadás a Ze­
nedében

Január 28.: este 9 órakor Csaba- 
hál az Arany' Bikában.

Január 29.: d. e. 11 óra. Bereczky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Február 1. jBaross. Szövetség mű­
soros estélye a Bika földszinti ter­
mében

Február 2. Szállodai, vendéglői, 
kávéházi alkalmazottak táncestélye 
a Bika dísztermében.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
Székely Társaság matinéja a Vig 
színházban.

Febiuái 5. Debreczeni Ipartestedet 
táneeslélye a Bika dísztermében.

Február 11. Veres Kereszt bálja a 
Bika dísztermében.

Február 12.: d. u 8 óra. A debre­
ceni nyomdászok nagy álarcos bálja 
,i Margit fürdő dísztermében.

Február 12. DKASE álarcos hálj 
a Bika dísztermében.

Február 18. Kékek Klubjának bálja 
a Mik: dísztermében.

EGYETÉRTÉS

Román miniszterelnökök egymásról.
Elmondják: melyik mit lopott el a magyaroktól

Budapest, jan. 1 I. J Indiaiul 
volt román miniszterelnök meg­
támadta Avarescu voll miniszter­
elnököt az egyik újságban, hogy 
Magyaiországból egy egész "villát 
ellopott és azt a saját birtokán 
épillelte fel.

Erre Avatescu is felszólalt 
Bialiami ellen, szintén újságban 
ezt mondja :

A régjegyzett dinasztiává előlé­
pett hírhedt banda jobb volna.

ha I efogná a száját, hiszen a 
magyar hadizsakmányból vilii z- 
la’ta ál fiorenciai birtokát modern 
uradalommá. Ezekből a torolt 
talmikból szerelte fel bir-okát 
ara tógépek' el, mezőgazdasági 
motorral, automobilokkal, mii- 
malmokkal, a magyar mágnások 
fajlovait elhozta s ezekkel töltötte 
meg istállóit, azonkívül innen 
vannak az elegáns díszkocsijai es 
lószerszámjai.

JV foltozó szabó 
szerencséje.

Archibald Birse, Chicago leg­
boldogabb szabója. Birse egy kis 
nadrágjavítással ötvenezer dollárt 
keresett. A nadrágot harmincnégy 
évvel ezelőtt varrta meg Birse 
egy Si. Giles nevű agglegény ré­
szére. SI. Giles most meghalt és
ötvenezer dollárt hagyott öl......
a szabónak.

St. Giles francia szárma 
ember volt, aki busz évvel ezv.v, 
jött Amerikába. Ili eleinte nyelv

nagy anyagi nehézségekkel küz­
dött. St. Giles olvan rossz 1

rn
se

szabóra hagyta a vagyonát, úgy, 
hogy Birse most ötvenezer dollárt
örökölt.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban: Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Varga Ferenc segédlelkész; 
délután 5 órakor kátét magyaráz, 
dr Révész Imre lelkész. Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Baja Mihály lelkész; délelőtt 11 
órakor prédikál Konrád Zoltán h. 
lelkész; délután 2 órakor prédikál 
Zitás István th. lxossuth-ulcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr. Révész Imre lelkész; dél­
után 5 órakor prédikál Mezei 
Béla vallástanitó lelkész. Árpád- 
léri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Bötykös Béla th.: dél­
után 2 órakor prédikál Durkó Gá­
bor segédlelkész. Ispotály-templom­
ban prédikál Varga Jenő segédlel­
kész; délután 2 órakor prédikál 
Varga Jenő segédlelkész. Homok­
kertben délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kovács János vallástanitó lel 
kész. Pallagon délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész. Nyi­
lastelepen délelőtt 10 órakor prédi­
kál Mezei Béla vallástanitó lelkész. 
- A Konfirmált Leányok Szövet 
ségének összejövetele (Kollégium 

kapu, 5. sz. ajtó) — vasárnap dél­
után félnégy ólakor. — Vasárnapi 
iskolák : Eötvös-uicai iskolában
délelőtt fél 9 órakor. A Dóczi intő 
zetben délelőtt 9 órakor. Kossuth- 
ulca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor. 
Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 
órakor. Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor. Leány-utcai is­
kolában délelőtt 9 órakor. Dia­
konissza Otthonban délelőtt 9 óra­
kor. Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó

délelőtt 11 órakor. Homokkerti 
imaházban délelőtt 11 órakor. 
Csap-utcai iskolában délután 2 
órakor.

Vasárnapi istentiszteletek a róm. 
katholikus etmplomban. A r. kath. 
templomban vasárnap fél 7, 7, 11 és 
fél 12 órakor csendes szent misék; 
fél 10 órakor nagy szent mise, 
utána szent beszéd. Délután fél 4 
órakor szent beszéd, utána szent 
József ájtatosság.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ág. hitv. ev. templomban Máczay 
Lajos kerületi missziói lelkész 
mond beszédet.

Klósz Györgyné temetése. Szép 
és harmonikus életet zárt magába 
a Szent Anna-utcai családi sír­
bolt : Klósz Györgynél helyezték 
örök nyugalomra. — A szeretetet, 
mellyel családja, leánya Szent-Ki­
rályi Tivadarné körülvették, visz- 
szasugározta nagy családjára, a 
szenvedőkre és szegényekre, akiket 
segíteni és felemelni tradíció volt 
náluk. A Kossuth-uteai templom 
ban Uray Sándor református lel­
kész tartolt felette megkapó gyász- 
beszédet s nagy gyászoló közön­
ség, kiknek soraiban Flohr tábor­
nok, Koszorús őrnagy, dr. Magoss 
Györgyné, Csóka polgármesterit.. 
I nlarik ny. üzletvezető, Wilhelms 
Emil Omti. főnök, a jótékony egy­
letek, leányegyesület, misszió­
társaság, Csanak Józsefné, Serlv 
Gusztáv és neje, Havas Gáborné, 
dr .Radó Rezső és még számosán 
voltak jelen — kisérte ki utolsó 
útjára a magyar nagyasszonyok 
mintaképét. A mélyen sújtott csa­
lád iránt általános a részvét.

lek e
11 s súlyosan megbetegedett.

Villamos világítás,
1 telefon- és csanqőberendezéieket szakszerűen ezerel:
1 Földes Sándor

1 1 Telefon 210. elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-lk izém.
1 Wollram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szereléknek engedmény

* 1 Olcsó fűtőanyag!!
I Minden más tüzelőanyagnál ol- 1 csóbb és azonnal szállítható.
I Garantált 5000 kalóriái

I I BRIKETT
I vagontételekben métermássán-• I ként 250 korona, minden meny- 1 nyiségben gyárak, műhelyek,

t 1 háztartások céljaira minden eset- 
- I ben bevált. — Kazánok, gőz-

UJ ÜZLET!
ERŐS GÁBOR és Tsa
műszaki, szerszám és vaskereskedése 
Debreczen, Mlklós-utcza 2.
Apolló mozival szemben. Telefon 10-64.
Háztartási, villamossági, gazda­
sági cikkek, vasáruk, vasalások, 
gépzsirok, olajok, szerszámok 
és gépek, csiszoló áruk. oooooo

I más. — Megrendelhető
j I Hungária kokszvállalat
_ I Kohnth Sándor és Társainál,
_ 1 Debreczen, Szent Anna-ntca 29. 1

I ]d gyapjú szövetet! 1
i Feldhelm Dezsőnél, |
: o (Frotiner-H&x.) o El

beszerzési áron árusít

X kulturtíiiiácsuok szabadságon.
Csűrös Ferenc dr. családi ügyek­
ben több napra I ngvarra utazott. 
’Távolléte akiit az ügyosztály ve­
zetését X’ass Károly dr. tb. tanács­
nok látja el.

Megalakul a gyorsírók társa­
sága. A Debreczeni Gyakorló 
Gyorsírók Társasasága e hó 22-én 
vasárnap tartja meg alakuló köz­
gyűlését a kollégium tanácstermé­
ben.

Értesítés. Debreczen szabad kir. 
város Elöljárósága hivatalosan 
közhírré teszi, hogy a Debreczeni 
Vadásztársulat a város határán 
bérelt vadászterületén és pedig 1. 
Városi folyó kaszálóban. 2. Monos­
tor erdőn. 3. Nagyerdei vágásterü- 
lcten. 4. Apafáján. 5. Nagycserei 
vadásziaknál. 7. Szata csőszháznál.

Soma csőszháznál. 9. Nagy vízi 
-söszháznál. 10. Haláptelki csősz­
háznál. 11. Halápi erdészlaknál. 12. 
Halápi csőszháznál. 13. Kanálhegyi 
csőszháznál. 14. Régi bánki csősz- 
háznál. 15. Mézeshegyi csőszháznál.
16. Felsőpaci csőszháznál és 17. 
Alsópaczi csőszháznál folyó évi ja­
nuár. 15-től február hó 28-ig bezá­
rólag terjedő időre ragadozó vagy 
kártékony állatoknak méreg (phos­
phor) állal való pusztítására a ma­
gyar királyi belügyminisztérium­
nak 23,542—1895. és 16,088—1900. sz. 
alatt kelt rendeletéi alapján ható­
sági engedély megadását kérelmez­
vén, erről előre értesittetnek úgy a 
felsorolt területeken és azok szom­
szédságában levő összes birtokosok 
és az érdekelt egész lakosság, va­
lamint a mérgezési területtel hatá­
ros községek elöljáróságai azzal, 
hogy a kérelemre nézve folyó évi 
január 15-től számított 8 nap alatt 
a hivatkozott belügyminiszteri kör- 
rendeletek értelmében Debreczen 
szabad királyi város Elöljáróságá­
nál nyilatkozhatnak. — Városi elöl­
járóság.

Házasság. Szabó Péter Methesz 
Mariettel ma tartotta esküvőjét 
(Minden külön értesítés helyett.)

Általános Fogyasztási Szövet­
kezet élelmiszer-, fűszer- és gyar­
matáru kereskedése, hatósági 
lisztárusitás Rákóczi-utcza 13. sz. 
alatt, bent az udvarban. A debre­
czeni szervezett munkásság alapí­
tása. Elsőrendű, pontos kiszolgá­
lás. Minden munkásnak érdeke, 
hogy saját intézményét támo­
gassa. — Ugyanott cipész-mü- 
helyünk megnyílt. Mindennemű 
javítást és uj munkát a legjutá- 
nyosabb áron vállalunk. A mű­
helyben elsőrendű szakmunkások 
dolgoznak.

..(jegyzési bír. I.iricska Ica és 
Doba'v Lajos jegyesek.

Végrehajtás egy város eliten. A 
neuchatel aszfalt részvénytársa­
ság beperelte Kassa városát 400 
ezer korona erejéig. Mivel a város 
a megítélt követelést sem fizette 
meg, a felperes kérésére elrendelte 
a törvényszék a végrehajtást, a 
mit foganatosítottak is. Lefoglal­
ták a város követeléseit és ingatla­
naira is bekebeleztek a tartozást.

A III. osztályú keresetadó alá 
tartozó jövedelmek bevallása. A 
debreczeni magyar királyi pénzügy­
igazgatóság hirdetményt bocsátott 
ki, amely szerint mindazok, akik 
újonnan keletkezeit haszonhajtó 
foglalozásuk után az 1922. évre 
első Ízben rovandók meg III. osz­
tályú kereseti adóval, kötelesek f. 
1922. évi január hó 31-ig üzletük.

át

miatt

a „HAJDÚSÁGI
férfi- 6* fluruha Áruház

Piac-utca 67. szám alatt. (Frohner ház.)
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vállalatuk, vagy egyéb haszonhajtó 
foglalkozásuk után az annak meg­
kezdésétől számítandó, illetőleg 
fenállása idejére eső kereseti vagy 
üzleti tiszta nyereményt bevallani. 
A 111. osztályú kereseti adó alá 
eső jövedelemnek bevallására, va­
lamint az üzletben alkalmazott se­
gédek bejegyzésére szolgáló űrlapok 
az adózóknak a városi adóhivata­
lok által ingyen szolgáltatnak ki.

Elhunyt ügyvéd, özvegy beregi 
Nagy Sándorné született Kosztinek 
Karolina és leánya Emma férjével 
ifj. Riedl Rajmunddul, testvére be­
regi Nagy Franciska, unokanővére 
özv. Mándy Sándorné és gyermeke, 
nővére elhunyt leányának férje Bö­
szörményi Sándor és gyermekei 
Zolika és Tibiké fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatják a nagyszámú 
rokonság nevében is, hogy beregi 
NAGY SÁNDOR ügyvéd, róni. katli. 
presbyter, iskolaszéki tag folyó hó
13- án, este 10 órakor, életének 72., 
boldog házasságának 12. évében, 
súlyos betegség után végkimerülés 
következtében elhunyt. A megbol­
dogult földi részei folyó hó 15-én, 
délután 3 órakor fognak a róm. 
kalh. egyház szertartása szerint, a 
róm. kalh. kápolnában tartandó 
ima és beszentelés után örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat az elhunyt lelki- 
üdvéért, folyó hó 19-én, délelőtt fél 
9 órakor fog az Egek Urának be- 
mutattalni. Debreczen, 1922 január 
hó 11. Csendes legyen siri álma, ál­
dott emlékezete ! A temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Hadirokkantuk stb. elsőrendű 
rőzsefát kaphatnak. Utalványok 
átvehetők a szövetség irodájában 
(üzent Anna-utca 12.) Hadröá 
vezetőség.

Szabolcsraegye a tisztviselőiért. 
Mivel a törvényhatóságok a tiszt­
viselőiknek pótlékot nem szavaz­
hatnak, Szabolcs vármegye tör­
vényhatósága egyszersminden- 
korra karácsonyi segélyképen 
másfélmillió koronát szavazott 
meg.

Halálozás. Legmélyebb fájdalom­
tól lesújtva, de a Mindenható Isten 
bölcs rendelkezésén megnyugodva 
szomorúsággal tudatjuk felejthetet­
len jó férjem, szeretett édes apánk, 
nagyapánk, testvérünk, sógornőnk 
s áldott emlékű rokonunk NAOY 
ISTVÁN István gözmalmi gép­
kezelő életének 08-ik, boldog házas­
ságának -10-ik évében, folyó január
14- én, éjjel 2 órakor, 1 heti, de 
különösen 1 napi súlyos szenvedés 
illán történt csendes elhunyták Ked­
ves hatoltunk földi részeit folyó hó
15- én, vasárnap délután háromne­
gyed 2 órakor fogjuk Lónyái-ulca 
21. szánni házunktól, a róm. kalh. 
egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Kossuth-ulcai 
temetőben végső nyugalomra he­
lyezni Végliszlesség tételére roko­
nainkat, barátainkat és a megbol­
dogultnak munkástársait bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1922 
január hó 11. Az örök világosság 
féuyeskedjék neki! Bánatos özve 
gye : özvegy Nagy Istvánná szüle­
tett Alföldy Zsuzsánna. Gyermekei : 
Erzsébet férjével Kovács Józseffé! 
és gyermekeik. Esztike. József. 
Zsuzsika férjével Takács Istvánnal. 
Irmuska. Testvérei : Tóth Bálint 
családjával. Özvegy Gacsárdy Sán­
dorné családjával. Nagy György 
családjával Nagy Mihály' csa'ládjá- 
\al. Nagy János családjával. Só- 
gorsága, valamint a közeli és tá­
voli rokonok nevében is. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

A sulyok hitelesítése. A sulyok 
hitelesítésében is megnyilvánul, 
hogy lassanként a békebeli álla­
potok visszaállítására törekszünk.

A kereskedclmügyi miniszter 
ugyanis elrendelte, hogy 1922. év 
április 1-től kezdve csak olvan su-

Megint estek a sertésárak.
j A szombati sertésvásár nem volt 
, olyan élénk, mint a legutóbbi 
i hetipiac. Ennek legnagyobb rész- 
! ben a rossz idő volt az oka, mert 

a vidéki eladók elmaradtak a va- 
I sárról, a rossz utakon nem tud- 
: ták felhajtani sertéseiket. De 
í lanyha soil a kereslet is, mert 
! vidéki vevők nem jelentkeztek és 
i még a helybeli kereskedők is, — 
I akik Budapest felé gravilálnak, 

csak igen keveset vásároltak.
. Szállítás igy nem is Miit. A kö­

vérsertés piacon a múltkor volt 
felhajtásnak csuk fele volt. Így is 
összegyűlt 500 darab kövér sertés.

Az árak tekintetében mintegy
111 korona áresés mutatkozott.

Ívok hitelesithelők, melyek tarázó 
ürege nem cink, hanem sárgaréz 
dugóval van ellátva.

Házasság. Való Antal városi 
' tisztviselő, a főjegyzői hivatal fo­
galmazója, tegnap délben tartotta 
meg esküvőjét Göblvös Gittával, 
a római kaibólikus templomban.

Uj szénbánya. A Városok Lapja 
Írja, hogy Somogy vármegyében 
uj szénlelepeket fedeztek föl, a 
melyeken a bányákat már legkö­
zelebb megnyitják.

Adományok a Debrevzeni Patro­
nage Egyesület számára. A Debre- 
czeni Patronage Egyesület védelme 
alatt álló szülötten elhagyott gyer­
mekek számára dr. Serly Jenő kir. 
járásbiró 1921. B. 18.831—2. számú 
ügyből kifolyólag 100 koronát és 
Klein Hermann bőrkereskedő dr. 
Szaiay Ferenc főszerkesztő ur ut­
ján koszorú megváltás címén 200 
koronát kegyesen adományoztak. A 
nemes szivii adakozóknak ezúton 
is hálás köszönetéi fejezi ki a Pat­
ronage Egyesület Elnöksége. Dr. 
Kesserü Lajos kúriai bíró, törvény- 
széki elnök, a Patronage Egyesület 
elnöke.

Az autó fényűzést forgalmi adó 
módosítása. Ez utón értesíti a ma­
gyar királyi pénzügy igazgatóság az 
autó kereskedőket és tulajdonoso­
kat, hogy a fényűzés! forgalmi 
adóról szóló 1920. évi XY1. tör­
vénycikk végrehajtása tárgyában 
kiadott 1920. évi 90,000. sz. utasítás 
némely rendelkezésének, valamint 
ennek a végrehajtási utasításnak 
módosítása és kiegészítése tárgyá­
ban kiadott 1921. évi 23,062. szánni 
rendelet 6. g-ánnk a szcmélvszát-

Az Egyetértés tudósítójától. —
A legprímább kövér sértésért IS 1 
(>5 koronát, középminőségü kövér 
sertésért 52—5(5 koronát, a silá­
nyabb minőségű kövér sertésért 
50—55 koronát fizetlek.

Mélyen leszáilitott árak mellett
szerezheti be szükségleteit az •

Arany Bika divatházban.
(Bika épület.) Nagy választék velourok, férfi és női 
gyapjú szövet« k, selymek, bársonyok, flanellek. vásznak 
férfi és női fehérneműnk, kötött áruk és piperecikkek! in

Elismert legizlésesebb

Kalapok
Nyakkendők

Fehérnemüek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatilzletében,
Piac-utca 10.,Bikával szemben

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességek hon, hímző se­
lyem, horgoló és kötő fonaluk, 
gyupjuiouulak illvntszlnokben

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb klvllelben 

készülnek.
Rubin Farkas özegye

Kossnth-nieii 15. szám.

A felhajtás a soványsertés pia­
con is közepes volt, mindössze 
500—600 darab sertést hajtottak 
föl. Itt is határozott áresés volt ta­
pasztalható.

Élősúlyban 46 !<3 koronát
fizettek a sovány sertésért.

Hat hónapos süldőt 1000 koro­
náért lehetett venni, inig egy 8 
hetes szép szopós malac ára 140 - 
150 korona volt.

ti ló automobilra vonatkozó része 
újabban módosíttatott s az e tárgy­
ban kiadott 112,909—1921. sz. pénz­
ügyminiszteri rendelet a Budapesti 
Közlöny 1922. évi 1. számában je­
lent meg. Magyar királyi pénzügy- 
igazgatóság.

Debreczeni képzőművészek moz­
galma. Tegnap este a Debreczen- 
ben élő képzőművészek társasága 
népes értekezletre gyűlt össze Ist­
ván fi y Gyula festőművész műter­
mében. Az összejövetel célja az 
volt, hogy Debreczen pangó mű­
vészeti életének fellendítését célzó 
eszméket vessen fel. A megjelentek 
mindenek előtt szükségesnek lát­
nák a „Müpártoló Egyesület" mű­
ködésének megindítását, mely az­
tán állandó kiállítások rendezésé­
vel tartaná ébren Debreczen kö­
zöségének a művészetek iránti 
lelkesedését. Felvetődött az az 
eszme is, hogy a városban vagy 
közvetlen környékén müvésztele- 
pet kell létesíteni s ennek meg va­
lósítása. érdekében úgy a társa­
dalmi. mint fórumok jóindulatú 
támogatását nyerni meg. A legkö­
zelebbi teendők megbeszélése rél- 
jából a társaság még e bét folya­
mán újabb értekezletet fog tartani, 
melyen a részletes programmal 
fogják meghatározni.

Hadigondozottak fája megérke­
zel. A fa elsőrendű hasábfa, mé­
termázsánként 190 koronába ke­
rül. Utalványok a szövetség iro­
dájában kiválthatók (Szent Anna- 
utca 12. szám). ,,Hadröá“ vezető­
sége.

Elhunyt városi mérnök. Idősb 
Herényi Gábor, Debreczen város 
nyugalmazott mérnöke tegnap 86 
éves korában meghalt. Nermégen 
az öreg urat baleset érle s azóta 
folyton betegeskedett. —- Berényi 
Gábor közel negyven évig állott 
Debreczen város szolgálatában. — 
Tanulmányait Budapesten és Prá 
gában végezte, majd hazajött gaz­
dálkodni Debreczenbe. 1874-ben 
lépett a város szolgálatába, ahol 
1891 -ben a földmérő osztály ve­
zetője lelt. Egyike volt azokak, a 
kik Debreczen városának és kör­
nyékének területét legjobban is­
merik. 1911-ben vált meg hivata­
lától. Halála mély s őszinte rész­
vétet keltett. Nagy családja és ki­
terjedt rokonsága gyászolja el­
hunytál. Temetése 16-án, dél­
után fél bárom órakor lesz az 
Ajtó-utca 16. számú gyászházból.

A család a halál esetről az alábbi 
gyászjelentést adta ki : Mély fájda­
lommal tudatjuk, hogy szeretett 
férjem, felejthetetlen jó édes 
atvánk, ángy atyánk és rokonunk 
hl. járdónházi BERÉNYI GÁBOR 
Debreczen sz. kir. város nyugalma­
zott mérnöke folyó hó 13-án, 86
éves korában, botdog házasságá­
nak 55. évében elhunyt. Felejthetet­
len halottunkat folyó hó 16-Án, dél­
után fél 3 órakor fogjuk, az Ajtó­
idra Ki. szám alatti gyászházból, a 
református egyház szertartása sze­
rint, a Kossuth-utcai református te­
metőben örök nyugalomra helyezni 
Debreczen, 1922 január hó 13-án. 
özv. id. Berényi Gáhorné született 

I Nagy Paulina özvegye. Berényi 
{ Zoltán nejével Szilágyi Erzsébet­

tel. Berényi Gábor, Berényi Dezső. 
Berényi Gyula. Berényi István ne- 

I jövel Czember Máriával, dr. Br- 
rényi Andor, Berényi Ilona gyer­
mekei. Berényi Erzsébet. Berényi 
Gábor, Berényi Tibor, Berényi Ág­
nes, Berényi Gabriella unokái. 
Nagy Lajos sógora. Özv. Berényi 
Gv ni óné szüléiéit Bercsényi Kata­
lin, özv. Borsányi Elekné született 
Nagy Nelli sógornői.

Három millióba kerül az állam­
nak naponta a vagonokban lakás.
Tudvalévőén a nagy lakáshiány 
miatt még mindig nagyon sokan 
laknak vagonokban. A vagonla­
kók 4500 kocsit tartanak elfog­
lalva, ami a vagonparknak egv- 
harmadrészét alkotja. Egy vagon 

államnak naponta 7500 koro-
• i jövedelmez. Ez 5100 vagonnál 

naponta hárommillió korona kárt 
jelent, amt egy év alatt megha­
ladja az egy milliárdot. Az állam 
ennek dacára nem siet a kislaká­
sok építésével s mindössze 300 
millió koronát utalt ki e célra. 
Már pedig régen megtérült volna 
a kislakások költsége., ha az állam 
előbb oldja meg e kérdést s a va­
súti kocsijai felszabadulnak.

Azonnali alkalmaz,ásni fölhivat- 
nak két vagy három IX—XI. rang- 
osztályba tartozó hivatásos tiszt, 
továbbá kettő törzsaltiszt, tisztbe 
lyeles és altiszt. Irodai jártasság, 
jó Írás kívántatik és a gépírásban 
jártasok előnyben részesülnek. 
Mindnyájuknál elsősorban a hadi 
rokkantak, azután a nyugdíjasok s 
végül hivatásosak (sz. k. vagy be­
liek lesznek alkalmazva. Jelent­
kezni lehel és bővebb felvilágosí­
tást nyújt városháza, félemelet ti. 
szám alatti hivatal.

I jból elmaradt a közigazgatási 
bizottság ülése. A város közigazga­
tási bizottságának ülése már má­
sodízben elmaradt Miskolczy La­
jos főispán betegsége miatt, aki 
még mindég nem hagyhatja el a 
szobát.

Pékség összes berendezéssel ol 
esőn azonnal kiadó Nyil-ulca 1.39

1922 január 15.
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1922 január 15. EGYETEfíT ES
..A trianoni béke ipari és keres­

kedelmi vonatkozásai“ cinien dr. 
Kertész István, a Székely Társaság 
tiszteletbeli tagja ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Iparos kör 
dísztermében (SimoníFy-utca 1-c. 
II. emelet) előadást tart, amelyen 
a ránk kényszeritett béke káros 
ipari és kereskedelmi hatásait 
fogja ismertetni az előadó. Az elő­
adáson szerepelni fognak: a Városi 
Dalegylet énekkara, Berky Lajos 
zenekara, dr. Tankó Béláné és Tan­
ner Viliké, az. Egyetértés szín­
játszó társaság tagja.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz- 
' tusi Termelő és Értékesítő Szövet­

kezete közleményei : Folyó hó 16-án 
(hétfőn) megkezdjük a január havi 
kedvezményes áruk kiosztását. Az 
b, 2., 3. szánni szelvényre 0.75 kg. 
tészlaliszt, 1.50 kg. egységes feliéi- 
liszt, 3.75 kg. kenyérliszt; a 4., 5., 
6. számú szelvényekre 0.25 kg. 
tésztaliszt, 0.50 kg. egységes fehér- 
liszt; 1.25 kg. kenyérliszt; azok ré­
szere, akik liszttel el vannak látVa, 
a 4., 5., 6. számú szelvényekre jár 
2 kg. pótliszl osztható ki. A 7. sz. 
szelvényre 1 kg. só, a 8. sz. szel­
vényre 0.80 kg. cukor, a 9. sz. szel­
vényre 0.80 kg. zsir, a 10. sz. szel­
vényre 2 kg. bab szolgáltatandó ki. 
Figyelmeztetjük t. tagjainkat, hogy 
ogy vonatkozó rendelet értelmében 
az árukat ugyanazon a napon, ami­
kor a blokkolás történik, el is kell 
vinni, mert másnap nem fogják 
azokat raktáraink kiszolgáltatni.

Hadirokkantuk. hadiözvegyek 
és hadiárvák választmányi ülése 
folyó hó 15-én, vasárnap d. u. 8 
órakor, városháza kistanácster­
mében. Választ mányi tagok tel­
jes megjelenését kérjük. „Hadion“ 
vezetősége.

Aki a babáját igazán" szereti, an­
nak még ma vesz egy tréfás, mó­
kás Bugyi Sándor-féle esiziós ka- 
lcndáriomot. Kapható az újságáru­
soknál és a kiadóban. Csapó-utca 
10. sz.

v DTE harmadik tea-délutánja 
kabaréval, tombolával és tánccal 
egybekötve ma lesz 4—7-ig a Hó­
val étteremben. A sok érdekes és 
értékes tárgy közül többek között 
egy pár cipőhöz való elsőrendű 
anyag lesz kisorsolva. A rövid 
időre való tekintettel kérjük min­
denki pontos megjelenését.

Jó jég a DTE pályán. Városunk 
téli sporttal foglalkozó közönsé­
gét az elmúlt héten nagy meglepe­
tés érte. A DTE nagyméretű nagy 
erdei jégpályája ugyanis már tel­
jes egészében üzembe került, jege 
elsőrangú, úgy, hogy versenykor- 
esolyistákat is kielégít. A hóval 
borított környezet egyenesen kel­
lemessé teszi a nagyerdei jégen 
való tartózkodást. A jégpálya 
reggel 8-lói este 8-ig áll a közön­
ség rendelkezésére.

Téli sapkák fülvédővel, bélelve, 
legolcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piae-u. 43.

Késmárszky tanár-féle haskö­
tők egyedüli készítője Goldstein 
Karolina, Miklós-u. 5.

él mii idigen pénzt, irányit, ezüitöt 
legeilegdrégábben vtizik

SIMON 6YÖR6Y
Oebreczon, Koisuth-utcall.

Ötvenezer koronás ado­
mány a kollégiumnak.

Podmaniczky Frigyes báró és 
neje Degenfeld-Schömberg Berta 
grófnő a lórántbazai egyház gyűj­
tő-ivén 50,000 koronát jegyeztek a 
kollégium íelsegélésére. Á nemes 
adománynyal, mely az idáig jegy­
zettek között a legmagasabb ösz- 
szegii, a befolyt adományok ösz- 
szege, a termények értékén felül,
*******

A legizlésesebb estélyi-, egész-, 
leányka ruhák, pongyolák, blú­
zok, aljak, átalakítások készülnek 
Dcmetrovics Dczsőné női divat- 
termében, Püspöki palota.

Január 15-ig meg lelt hosszab­
bítva az olcsó árusítása a téli női 
felöltők, szücsáruk és ruháknak a 
Rózsa-áruházban, Alföldi-palota. 

Uj ! Patent! Uj ! Szivarka tárca-.
megtekinthető vételkötelezettség
nélkül. Praktikus találmány.
Szol 1 ősi ujságüzlel, Püspöki pa­
lota.

Álarcos bál ma, vásár vasár­
napján a Royal dísztermében dél­
után 5 órai kezdettel.

Nyomozó iroda megfigyel, in- 
lormál, nyomozást helyben és vi-
• F ken szakszerűen lefolytat. Bu- 
logh-iroda, Hatvan-u. 68. Tele- 
fon : 004.

Frank Sándor női divatházá­
ban, Piac-utca 42. sz. (Pa rmon ki­
szállod a alatt) selymek báli ru­
hákra a legszebb választékban, 
olcsó árakban lesznek árusítva.

Jelenkor legjobb sérvkötőt, has 
kötőt, gummi harisnyát, ferde nö­
vésű gyermekeknek egyentartól, 
nnilábat, mükezet készít Vitárius 
orvosi műkőt szerész-mester Piac 
utca 10. sz. Alföldi-palota.

Delejgyujlók, feszrnérők, or­
vosi műszerek készítése, javítása, 
izzólámpák 65—100 és 150 voltos 
villamos cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Földvárinál, 
Szccheiiyi-utca 55. Telefon 168.

A legizlésesebb estélyi-, egész-, 
leányka ruhák, pongyolák, blú­
zok, aljak, átalakítások készülnek 
Demetrovits Dczsőné női divat- 
termében, Püspöki-palota.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al-

Iöbl). mint egymillió koronát tesz 
ki. A gyűjtési akciónak kétségkí­
vül nagyon szép eredménye ez, de 
még korántsem elegendő arra, 
hogy a kollégium zilált anyagi 
helyzetén gyökeresen segítsen. 
Reméljük, hogy a magyar társa­
dalom adakozásából ez ősi tanin­
tézet újra felvirágzik.

bért Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz- 
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház­
utca 4 .

Frank Sándor női divatházában 
Piac-utca 42., Pannonia-szálló 
alatt női felöltők, téli kabátok, 
„Siel“ plüs-kabátok, selyem-ru­
hák, szövetruhák, hiousok leszál­
lítóit árban kerül eladásra.

Alföldy Károly tánciskolájában 
január hó 16-án uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Péterfia- 
utca 2. szám.

Meghívó. A hentes szakosztály 
tagjai folyó hó 15-én, vasárnap 
délután 5 órára a forgalmi-adó 
ügyében az ipartestület kistermé­
ben ülésre hivatnak meg. Az el­
nökség.

I IPAROSOK 6« YU I
I íszielettel értesítem a köztiszt­

viselőket és a cipészmestereket, 
hogy a kedvezméves tisztviselő- 
cipók rendelése és választása f. 
hó 20-ig meg van hoszsabbitva. 
Enélfogva értesítem az igényjogo­
sult tisztviselő urakat, hogy meg­
rendeléseket tetszés szerint vá­
laszthatják meg, melyik cipész- 
mesternél óhajtják csináltatni. 
Egyben közlöm a cipész szakosz­
tállyal. hogy 16-án. hétfőn fél hét 
órakor a liszviselő-eipő készítése 
ügyében gyűlési tartunk. Kérem a 
kartársakat, az ügy fontosságára 
tekintette], megjelenni. — Barna 
szakosztálvi elnök.

a HAVAS harisnyaáruházában
Bádogos-utca 1. szám (Tisza palota).

Selyem-flór, fátyol és tricó selyem harisnyakü­
lönlegességek érkeztek meg minden szín- 

árnyalatban, férfi harisnyák, női re­
formnadrágok és kesztyü- 

kU önSege ségek. o
Cya jufonaä minden színben 1 dg. 18 kor.

Figyeljen! az arakra
és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apolló divatáru ház
Piac-utca Ü7. «iám »late, Miklós-utca sarkán
l'élikubái s ralin velotiroh 
Anyai filUiny szövetek - 
Finom női ruhaszövetek 
Bársonyok és selvmek 
Férfi ínyek — — — ...
Női ínyek — — — -
Harisnyák 50 K-lól # _ ____
ooooooooooooo nagy választékban kaphatók, oooooooooooooo

K iiOO-lól 
K «00 — 
K :«»«•— 
K .150— 
K 400'— 

- K 250— 
feljebb.

Női ynrnllurák— — — K 450-— 
Vásznuk és zeflrrk — K 100* *— 
llnrcliet és finnetek — K 90*— 
Kötött blúzok yynpjuból K 800-— 
Kötött knbál-gnrnlturák K 2000'— 
Kötött sapka, snöl — K 500*—

Mindennemű pipere cikkek

03:8YW<I ; r
rs

i

l ISKOLA i
Lclkészválaszlás. A debreczeni 

!i8' b. ex . egyházközség vasárnap 
d, e. 11 órakor, az istentisztelet vé­
geztével , lelkészjelölő, illetőleg a 
mennyiben uj jelöléssel nem óhaj 
Fma senki sem élni, lelkészválasztó 
közgyűlést tart. A lelkészválasztás 
ütegejlésére Dómján Elek főespe- 
res szombaton délben Dcbreczenbc 
érkézéül.

Kunmadaras uj lelkésze. A ti­
szántúli református egyházkerület 
.egyik legnagyobb népességű re­
formátus egyháza a minap töl­
ti"’tie be a Kövendv Dénes halálá­
val megüresedett lelkész! állását. 
A tekintélyes és jó jövedelmű ál­
lásra mintegy huszonhét lelkész 
adta be pályázatát. A választás 
január 11 -én folyt le, amikor is a 
legtöbb szavazatot Szappanos Ist­
ván tiszadercsi és Tóth János 
nyírbátori lelkészek kapták. — A 
nyomban megejtett pótválasztás 
Tóth Jánosnak hozta meg az im­
ponálóan nagy többséget. A meg­
választott lelkész egyike a refor­
mátus if jabb papi generáció leg­
képzettebb és lcgagilisabb tatgja- 
nak. Szerb megszállott területről 
való menekülése után Debreczen- 
bon két éven keresztül működött, 
mint a Kálvinista Templöm-Egye 
sülét titkára s különösen egyház- 
társadalmi téren végzett nagy je­
lentőségű szervező munkát. Meg­
választása nagy nyereséget jelent 
• népes kunmadaras! gyüleke­
zetre.

STimcÍnm5CeK1
A Csokonai-szinház műsora :

Vasárnap délután Felhő Klári.
Vasárnap este Cigánybáró.
Hétfőn Mágnás Miska A) bérlet, 

est), B) bérlet.
Kedden Képzett beteg (Moliére- 

est B) bérlet

A Csokonai-szinbáz jelentése. 
N asúrnap délután mérsékelt hely- 
arakkal Felhő Klári, este Cigány­
báró kerül szilire. Hétfőn A) bér­
lőiben Mágnás Miska megv.

nemest a Zenedében. Január 
27-én a zenédéi nagyszerű opera - 
< síén, mint lapunk már megírta, 
Budanov its Mária, a ni. kir. Ope­
rán. tagja és Oc.skny Kornél, a 
Városi Színház tagja, az opera- 
irodalom remekeit fogják bemu­
tatni Füredy F. Gusztáv előadá­
sának keretében. Az előadás iránt 
rendkívüli az érdeklődés. Jegyek 
már kaphatók a Méliusznál.

Meteor-mozgóban vasárnap A 
kilencniilliós örökség kerül bemu­
tatásra, két részben ; mind a két 
rész egyszerre. Rendes helyárak. 
Jegyelővétel ma, vasárnap dél­
előtt 10 órától.

BÁLI ÚJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL.

ME6GYLELTE-»
isméi mindenüíil

».-t . - ÉjMÉ; ; 'i>xS
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Érdekes színházi hírek. Egyet 
lap-jelentések szerint Faragó Ödön 
kassai színigazgató társulata a leg­
súlyosabb válságba került. Faragó 
szerdán kénytelen volt elhagyni 
Kassát, miután januártól tavaszig 
cseh színészek játszanak a kassai 
Nemzeti Színház színpadán. A kas­
sai szezon eddig is gyenge volt, 
csupán négy zsúfolt nézőteret tud­
tak elérni legutóbb, amikor az igaz­
gató felesége : Biller Irén lépett föl. 
Most azonban még nagyobb bizony­
talanságba jutott Faragó. Egyelőre 
Rimaszombatba megy’, azután la- 
Ián Losoncára. Azt is beszélik, 
hogy Faragó belefáradva a küzdel­
mekbe, fel akarja oszlatni társula­
tát. Faragónál működik tudvale­
vőleg Buday Ilonka, a Csokonai- 
s z in ház volt táncos-szubrettéjc is. 
Egyes itteni színházi körökben már 
is fölbukkant olyan hir, mintha Bu­
day Ilonka Debreczenbe vissza­
térne. Legjobb információnk sze­
rint ez idő szerint erről szó sincs. 
Ami pedig a jövőt illeti, a színház 
vezetősége még nagyon távol áll 
attól, hogy erre nézve bárminő 
diszpozíciókat tehessent — A Cso­
konai színház drámai ensembléje a 
Vörös talár c. ismert francia dráma 
felelevenítésére készül. — A Cso­
konai színház egyik volt s igen 
kedvelt primadonnája, mint értesü­
lünk, a napokban Debrecenben 
időzött.

Debreczen művészi kabaréja : A 
Modern Kabaré a mai naptól 
kezdve az utolsó számig uj műsort 
mutat be. A fővárosi művészek kö­
zűi itt vendégszerepei Tóth Manci, 
a „Király Színház1 tagja, akinek 
fellépése iránt igen nagy az érdek­
lődés különösen zenei körökben. 
Ugyancsak fellép a debreczeni kö­
zönség régi kedvence : Kun Sán­
dor, aki a régi Heltai-rezsim alatt 
játszott a Vígszínházban nagy- si­
kerrel. Még csak rövid ideig telje­
sen uj műsorral lép fel Vadnay 
Andor, akit nagyon megszeretett a 
közönség s ugyancsak művészi pro­
dukciókat nyújtanak Gara Jenő és 
Varga Süni, akiket Thál iá tói hódí­
tott el a maga számára a kabaré- 
színpad. Somló Lilly a kabaré- 
műsor legragyogóbb számaiban 
aratja diadalát úgy- is mint ének-, 
úgy- is mint táncmüvésznő; Papp 
Manci, az itteni közönség kedvenc 
kabaré művésznője, szintén a Víg­
színházból ismeretes. Heinrich 
Böske színpadra termettsége, ki­
váló művészete tánc- és énekszá­
mokban fog érvényesülni. Páldy 
Viki ma a magyar kabarék legke­
resettebb ballerinája, aki a fővá­
rosban zajos sikereket aratott. Ne­
mes Margit, Gárdonyi Lujza, D. Da- 
noki Gizi szintén a társulat főbb 
erői közé tartoznak, Nyerges Gabi 
pedig, mint énekesnő a legszebb 
művészi pálya várományosa. A 
műsor legkiemelkedőbb száma a 
„Bütyök mulat*' című fővárosi bo­
hózat, melynek mai bemutatója bi­
zonyára sokáig lesz emlékezete-., 
llaíl Ottó karmester is művészi 
erő. —- A parkett-táncot Várady 
Géza, az ismert és nagyon megsze 
retett, arany dijat ínyért táncmű 
vész rendezi, a baart pedig e hó 
15-étől kezdve Hamburger Berta, a 
budapesti New-york kávéház mixer- 
nője vezeti, aki ezen a téren orszá­
gos hírnek örvend. Tekintettel a 
nagy érdeklődésre, jegyeket legta­
nácsosabb telefonon (9-76) rendelni 
előre.

Cirkusz fenomén, artista dráma fi 
felvonásban a Vígszínház mozgó­
ban. Mindenki elragadtatással be­
szél a rendkívül érdekes filnuijdon- 
ságról, különösen Luciano Alber- 
tini csodásán merész mutatványai­
ról és a Jack, csodamajomról.

.tudás, bibliai történet 5 felvo­
násban lesz a szezon legmonumen- 
tálisabb filmujdonsága. Kápráztató 
tömegjelenetek. Főszereplő: Bianca 
Giudettó grófnő.

□rc-H-fw.rcgo

Budapesti sertésvásár. Szabad 
vásári maradvány 10111. Érkezeit 
tj Arak : Zsirsei lés, Halai nehéz
70_82, könnyű 60—72. Zártvásán
mardvánx 46. Nem adtak el sem­
mit. ...

V Debreczeni Gazdasági Egye 
sülét által kiadott utalványokra a 
I rnka-malomban már átvehető a 
korpa. Újabb utalványokat a 
korpa árának lefizetése elleneben 
még ad ki az egyesület titkán hi­
vatala. Piac-utca 61. szám. Fél­
köreinek azok, akik a korpa arat 
már kifizették, hogy a korpát 3 
nap alatt vigyék el a malomból.

Budapesti sértés jelentés. Sza­
bad vásári maradvány 1783 sertés, 
114 süldő és 21 malac. Érkezeti 
260 sertés és 31 süldő. Feladatott 
72 sertés és 10 süldő. Arak : Zsir- 
sertés, fiatal, nehéz 70—84, fiatal, 
könnyű 68—75. Zártvasári ma­
radvány 85. Érkezett 68.

A íöidvagyonváltság kedvezmé­
nyes befizetésének meghosszabbí­
tásáért. A Íöidvagyonváltság 1000 
koronás kedvezményes befizetésé­
nek határideje ma lejárt. Azonban 
az indemnitási vita miatt még ez 
a törvény kihirdetve nem volt. 
Most a Debreczeni Gazdasági Egye 
sülét felirt a pénzügyminiszter­
hez. hogy a kedvezményes befize­
tés határidejét a törvény kihirde­
tésétől számított 15 napig hosz- 
sz,nbbitsa meg.

Pályázati hirdetmény.
A Vendéglősök, Hentesek és Mé­

szárosok Műjéggyára r.-t. pályá­
zatni hirdet

ügyvezetői állás 
betöltésére. A gyár mesterséges 
jégnek és szénsavval telitett víznek 
előállításával foglalkozik. Csakis 
kereskedelmi gyakorlattal és lehe­
tőleg némi műszaki ismerettel bí­
rók pályázati kérvényüket, fize­
tési igényük megjelölésével pos­
tán küldjék be a gyár címére : 
Debrecen, Erzsébet-utcn 29. sz.

Tűzifa,
aprított és hasábos állapotban,

Rőzse,
kötegelt állapotban gazdasági 
cselédség és sütőkemence fűtés 
céljaira ölszámra, vagy sulysze- 
rint.

Szőllőkaró anyag,
ürméterenként, kerítés oszlop, 
korlát- és szerszámfák tömörköb- 
mélőrénként kaphatók
Debrecen város erdőgazdaságában, I

Piacutca 9. szám. I

Villanyvilágítás!
be re n dezése ke t sza kszc- 
rüen készít és javít a 
legolcsóbban

„Elektra"
villamossági vállalat 
Hatvan-u. 2. I. em. 

Telefon: 893. sz.

Egy fatelep
teljes berendezéssel, ipar­
vágánnyal és rakodóval 
családi ügyek miatt

azonnal bérbeadó.
Cim a kiadóban.

Dollárt,
sokolt, lelt és más 
Idegen pénzeket
legdrágábban vesz a

Turul Banküzlet
ReintzBéla, Debreczen,
Plao-utoa 85, Ktrály-n. 2. (sarok­
épület) 1. emelet. Telefon 466. sz.

Nagyerdei favágáshoz
favágók felvétetnek. 140 korona 
hasábfa ölenkénti termelési díj 
mellett a debreczeni m. kir. já­
rási erdőgondnokságnál. (Nagy­
erdei rendőrszoba.)

Erdőgazdaság.

Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhetetlen Salgo László 
kVr. törvényszéki biró, a lakásügyek 
felebbvileli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

II

165—922,

árverési hirdetmény.
A városi közkórháziuln 20.) fia- 

rali fából készült s használt éj­
jeli szekrény és törölt ócskavas 
nyilvános árverésen f. hó 17-én 
délután 3 órakor kerül eladásra.

Debreczen, 1922 január hó 14.
Városi számvevőség.

ielelöe eserkeestfi:
Dr. eZATAI FERENC.

Kiadja:
Betreuen u. hír. váréi ét ■ Tinán* 
toll refermátni egyháikerOletkönyv-

nvemda-vállalaté.

i

francia rendszerű nagy 
szeszáru-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11.1

H0
•Triple sec ijj 
-Cherry Brandy o I
-Curacao-Orange “
-Kristály kömény z 
-Cacao °

E-Mocca —
-Vanília z

-Elixir £
Hobétine oKapható minden előkelőbb cse-l 

megeözletben, kávékéiban, ven-1 
déglőben, cukrászdában stb. ooo

B

Kapható a kiadó

MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ára 50 korona.

Most jelent meg
OLÁH GÁBORNAK,
a „Szegény magyarok“ és „Deák 
György“ szerzőjének UJ REGÉNYE, a

FEKETE ANGYAL

*• n*'

Érdekes meséjével, lebilincselő előadá­
sával és pompás alakjaival a legmüvé- 
szlbb magyar regények közé sorakozik. 
A béke és a háború határmesgyéjén gör­
díti át rendkívül izgalmas cselekvónyét; 
s a békéből a háborúba átkényszerült 
embernek lelki átváltozását ragyogó 
színekkel festi, oooooo oooooo oooooo

Ára felárral együtt 92‘— Korona.

Kapható a Méliusz és minden 
más könyvkereskedésben, o
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Syőzfldjön meg II
Brilliánsért I Aranyért! 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH «ktzirtemtedü,
VerMc*y-a. I. (Iparkamara.)

it®

Ne szégyelje

ne utálja

meg I
A Murinyi lóbus

hízott é?s jő,
kilója nem 54,

csak 14 korona
Árpádtér 24, az > meletes házban.

Kőváry és Altmann
szűcsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szflcs munkát 
a legújabb divat után Ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

szobaiütésre és Ipari célokra,

TŰZIFÁT,
szárazai felapritva és ha- 
sább n ölenként és mázsán­
ként azonnal házhoz szállí­
tunk, már 5 mázsa vételnél
is u leyolcsóbb napi árban:

Unió Tűzifa és Árufor­
galmi Részvénytársaság
Ispotály-telep 1. sz. Telefon 779.
I ■ ■ i 1 ■ ■¥! ■¥■ ■Éli'

I siokol, lel 
' és mlnéseféle 
irány ét ezüst pénz 

I vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RAIMI banhlrodája,
Debreesea, Degenfeli-lér 8.
(Kenyérpiac.) Telefon 209.
és Piae-ntea 67. szám (Fr

genfeli-lér 6. m.
. sz. 

(Froh-
ner-izálloda. (Telefon 407. ez.

BENZIN
fehér,-kristálytiszta, gyógy és folt 
tisztitásja alkalmas, literenként

75 KORONA
BLEYER Hatvan-u. 53. az.

Tele on 728.

Eladó
családi ház beköltözhető lakás­
sal, pékséggel és iizlcl helyiség­
gel. 2 kemence és összes beren­
dezés azonnal átvehető. Bővebbet
Böszörményi László
bankbizomínyl és ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Mlklós-u. 7.

......... ...............................................
Uj nagy- és kisméretű

tégla és cserép
eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagyárban,
Klshegyesi-ut és Zöldfa-utca 8.

■nr a é'iíii ■ ■ ■ ■ ■ é é tf
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SZILÁGYI JENŐ
bankbizományi és kereskedelmi Irodája
Debreczen, Csapó-utcza 19. sz.

TELEFON SZÁM 5-66.

Bevált mindenfele pénznemeket,
csekkekért áró összegeket készpénzben azonnal kifizetek 
és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek
diskrétio mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. 
Vendéglőket, kávéhazakat sth. veszek és eladok, azokat 
előnyös összeköttetéseim révén pénzügyileg támogatom.
A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással 
szolgálok c téren, üzlethelyiségeket keresők és eladók 
forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titok­
tartás mellett lesz kezelve.

Kereskedőknek és iparosoknak
árulekötés mellett 2—3 hónapra előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket szerzek.

Automobil utasok részére
a legolcsóbb dij mellett vállalok vidéki kiutazásokat a 
a nap bármely szakában. Orvos urak kiutazásánál külön 
engedmény.

’ilflá Mb' b"b ■ ■ a b ft h Éf'l"« k'B'fe M h ■ É i ■'

Vaskályhák
fa fii lésre minden nagyságban, öntött tűz­
helyek és tűzhely lemezek megérkeztek.

bármily mennyiségben kaphatók ooooo

Tóth Gyula
vasnagykereskedéseben.
Telefonszám 29. ooooooooooo

Ismét itt van az olcsósági hullám! 3010 áresés!
Árjegyzék.

Valódi klslislöntőtl szilvórium 
1 I K Ilii

Barack-párlat.......... 1 I K Ilii
Kitűnő likőrök........  1 1 K 11)1

Családi lea rum ... 1 1 K 119
Tisztviselő tea rum. I 1 K 137
Jamaikai rum........ I 1 K 171
Kingston tea rum. . I 1 K 1113

Viszonteladóknak nagy árengedmény!

RÉVI LIKŐRGYÁR SSÄffi
.................................. .....................

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése

Piac-u. 23. Telefon 6.

H ml vasak, vaslemez 
Horg. fedéllemez 
Tiizhclyöntvények 

Karikás kályha 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasárúk.
hliMÉáBBBBBBB'ÍiÍBB

Arany János-uten 10. sz.
Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály
Finom kivitelű hálószobák, 
ebédlők, url szobák legolcsóbb 
szabott Arukon beszerezhetők.

nrrnvr«w■ 'stíh t ™

Eladó ingatlanok!
Házak: Darabos, József 

kir. herceg, Széchenyi, Szent- 
anna, Hadházi stb. utcákon.

Szöllő: Sestakertben, Mar­
iinkán stl).

Földek: 50 hold barna ho­
mok, 50 hold fekete, 44 hold 
barna homok, 20 hold barna 
homok, 200 hold barna ho­

mok stb. — Eladja:
Balogh-iroda.

Hatvan-utcza 68. sz. Telefon 9-04.

■ mioMiiii mi,
Takaréktüzhelyek,

asztal alakú, erős és dí­
szes kivitelben kapható 
és megrendelésre készítek

KOZMA,
Kandia-u.lS.szám

Lakatos tanulónak fiút fölveszek
i i i !■' tt ■ i"I ÜÁIIIII

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

és fényezését
házonkiviil is vállalja

SCHULLER
szobafestő

Simonffy-utca 25. szám 
Telefonszám 006.

IÁBA!
jó vételt 

mégis csak 
a

22 esztendő 
óta fennálló
Nagy Lajos 
irodában 
köthet I

hagyjon félbe minden dol­
gát és nézze meg rögtön, 
hogy el ne szalajtsa a

Csapóiért. Zrlnvl-n. 45. sz. häzatl
Az utczai lakásba, mely 

két szoba, előszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből áll,

30 nap alatt

I
üst

A vétel a NAGY LAJOS irodá­
ban köthető meg Veres-u. 9. sz.

ügynökségi 
Iroda

Piacz-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.

...... 1 BB ■
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Pénzünk javulása miatt 
sokkal olcsóbb árak 1 1 1
Elutazás végett sürgősen eladó 

főtérhez pár lépés, előkelő utcá­
ban emeletes bérház több lakás­
sal, 6 szobás modern lakás, fürdő­
szobával, gőzfűtéssel átadó. Ára 
1.200,000 korona.

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép 
cserepes ház, 2 szoba, konyhás 
lakás azonnal áladó. Kert, istálló, 
ólak, villany, jó viz, azonkívül 
még egy szoba, konyhás lakás, 
utolsó ára 140,000 korona.

Erzsébet-utczán nagy bérhóz 
eladó. 2 utcai lakás, 6 udvari, 
4 pince lakás, az épület első­
rendű téglából épült, vízveze­
tékkel ellátva, a* ára 550,000 
korona.

Andrássy-ut, Sesta-kert 1600 
négyszögöl fajszöllő eladó. 2 
szoba, előszoba, konyha, körke­
mence, ólak, az ára 250,000 
korona. 

Vilmos huszárlaktanya mel­
lett, Czeczillla-telepen, 355 négy­
szögöl telek, cserepes ház eladó. 
2 szoba, konyha átadó, az ára 
230,000 korona,

Szép szöglet ház, régi jóforgalmu 
ftiszerüzlettel, amely 2 szoba, 
konyha, utcai lakással azonnal 
átadó. Elköltözés végett olcsó 
áron eladó, fiiszerüzlet is átadó.

Vágóhíd mellett 600 négyszög­
öl telek, szép cserepes házzal 
eladó 125,000 koronáért, 3 szoba, 
konyha átadó. Fajszöllő, 40 drb 
gyümölcsfával, ólak, istálló stb.
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EGYErÉRTÉs

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
•zó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
•Jf ® kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.
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“ ÁLLÁST KÉRÉSÉ
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
iSvedményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“

Kedves ismerőst
keres önálló, fiatal höl­
gyek körében támogató 
szándékkal középkorú 
úri ember. ,,Bizalom“ 
jelige kiadóhivatal. 210

Ajánlat
Házvezetőnőnek

ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen, intelligens 
házaspárhoz vagy ma­
gános urinőhöz. egy 
korosabb keresztény 
úri nő, aki hasonló mi­
nőségben már alkal­
mazva volt. A háztar­
tás minden ágában teljes 
jártassággalbir. Kitűnő 
bizonyítványokkal ren­
delkezik. Cím a kiadó­
ban „51$“ alatt, 235

Gazdák figyelmébe I
Többféle uj és használt 
kocsik raktáron. Meg­
rendelésekéi vállalunk, 
javításokat gyorsan 
pontosan készítünk. — 
Neuländer kocsigyáros, 
Erzsébet 211. ‘ jgg

Piacból
közel cső 2 utcai szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat | 
elcserélném hasonlóval. 
Cim a kiadóban, 180

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
y megtalálnak, amire szükségük van. <;
^AaaaaAAAaäaaaaaaaäAz^äTS/Ev^aar^I
ILiO l’Alliiliafőző-Ostök,

mosó-üslök beszerezhe­
tők Mán do ki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. ___ 5/39

Tűzifa
száraz tölgv vagy bükk 
hasáb 200 koronáért 
mázsánként kapható 
Lovász fatelepén, az 
1stván-mnlommal szem­
ben. Telefon 874. szám.
_________________ 202

Harisnya
kötése és fejelése elfo­
gad! at ik a paszomány­
gyárban. Piac-utca 32 

20,'

Autó, motor,
gőz-cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
flépjavltómühelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

üíszrió öiéshez
zsíros hordók, fenyő 
dézsák, borlehuzás-
hoz léhók, borved­
rek, uj és használt 
boros hordók állan­

dóan raktáron
Báró Györfíy

hordógyárában
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Péteri 1 n szám.

mmL szánóJÁNOS ■

24 óra "alatt 
készíttetnek a

Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81.
Telefon : 653.

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krämer, Si- 
monffy-u. 17.___33

Paplanvarrodómban
minden szakmámból! 

munkát készítek szé­
pen, Jutányosán, kész 
paplanok állandóanrak- 
t.áron. Debreczeni, Kos- 
suth-utca 11. 3i j

<>mipr 
szaDoR Iplrtfeü
Szöveteket napi árnál 

[sokkal olcsóbban oooo

Mi
MzmUáru nagykereskedőnél

j Piac-utca 83. szám.

Fiú- és leány-

szvetter yarniíurák
„fleumann'-leánykaruhák
nagy választékban
dr. Hegedüsné

fimmekdiualháza
Simonffy-u. 2.

Elnézett
vasvályuk minden mé­
retben" kaphatók Freis­
ter Mórnál, Bokloglalva- 
utca 0. 211

Aludó lakón
Árpádtér közelében jó 
karban lévő 3 szobás 
mellékhelyiségekkel.

ti vegeket
2 kilóstól 15 kilósig, 
búdogkannáknt 25 ki­
lósig tiszta állapotban 
vesz a Gyógyáru Ke­
reskedelmi R. T. Piac­
utca 41. 170

Bolgárkertészeire
alkalmas 10 hold föld­
höz feles kertész keres­
tetik. Dr. Fehér Mór 
ügyvéd, Hatvan-utca 
1. szóm. 17-1-

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket , paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7.________________ 169

Főzőnő
azonnal alkalmazást 
nyer. Piac-u. 22/24. III. 
L______ _________ 167

Keresztény
28 éves, nőtlen fiatal 
ember vagyok, állást 
keresek. Munkafelügyelő 
vagy ügynöki, esetleg 
raktárnoki állást gazda­
ságban. Vidékre is el­
megyek. Cim a kiadó-

Korona Gőzkenyér­
gyár Ipar és Keres­
kedelmi Részv.-Társ.

3. sz. árjegyzék. 
1922. január 15.

Kilónként
Fehér kenyér 26 
Közép kenyér 24 
Barna kenyér 20 
Kifli 1-50
Zsemle 2'50 
Zsemlemorzsa 48 

Lerakatniuk: 
Sass-utca 3-ik szám. 
Szentanna-u. 49. sz. 
Hatvan-utca 17. sz. 
Péterfia-utca 60. sz. 
Salétrom-utca 6. sz.

Meggzőződést
végett bárki jöjjön ci 
és nézze meg í K 50 
fillérért kiváló szép 
gallérokat mosunk és 
vasalunk. Arany János- 
u tea 54.______ 218

ilutorrojtot
zsinórt olcsón készít 
Barcza, paszományos, 
DegenTeld-tér 3. 220

Órés
műszerek, kellékek, ki­
javítható órák és finom 
számozol! zsebóraüve­
gek nagyobb mennyi­
ségben kaphatók Szap­
panos-u. 10 alatt. 209

Lakatos
és vasesztergályos ta­
nulók felvétetnek Pretz­
ier Mór gépműhelyében, 
Boldog falva-utca 6. sz.

105
Aranyat,

ezüstöt, hrilliánsat, zá 
logcédulál vesz legma­
gasabb napi áron Síel 
ner Mihály, Hat van-u. 
2. sz. 1. emelet. 32

Két-liároni
szobából álló, irodának 
való helyiségei keresünk 
a város középpontjában. 
Cim a kiadóban. - 183

í’gycs
tanulóleányok és fin 
felvétetik Varjas Gusz- 
í á vn é varród áj óban.
Varga-ut ca 1. ' ] 93

Főtér
közelében egy csinosan 
bútorozott szobát ke­
resek azonnali kivételre. 
Cimet a kiadóba kérem
___________________220

Izraelita
vallásu nőtlen kulcsárt 
keresek mezőgazdaságba 
Csakis olyanok ajánl­
kozzanak. akik már 
voltak alkalmazásban 
ilyen minőségben. Szé 
ebenvi-uIca 21. emelet.

224

iXyulliúrt
veszek 130 K-ért darab­
ját. Kralt. József kir. 
herceg-u. 46, 206

Kovácsok
és szorszámlakatosok feI - 
vétel nek, Pál kógyár.
ÄJEÄÄJEÄaUE

Eladás

Téllknhét
gyönyörű vadonat uj 
kilencezerért eladó. — 
Megtekint helő Hajlón­

ként háromtól ötig 
Bika szálló 305. 177

Eladó
Martinkán 7 nyilas 
szőllő épülettel, felsze­
reléssel. Bővebbet Mik- 
lós-utca 7. 173

1922 január 15.

Sérclpők,
alig használtak, 26, 34 
13 és 45-ös sz. elnökre 
*;ladók. Károly Ferenc 
József-ut 8/b., a dél- 
elöttj órákban. 192

Középtermetű
[«"['»ak felsőkabát és 
ollony olcsó árban ej- 
ado. Sterner József, 
Piac-utca 19. II. eni. 

2 16
Eladó

pálinkafőző rézüst, tel­
jes felszereléssel, ’ró- 
kóczi-u. 38. 1!)fl

l’lac-uteán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

141

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok. 000

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Tűzifa
házhoz szállítva 

ölenként . 3200 K 
házhoz szállítva 

mázsánként 200 K 
beszerezhető

BARTHA
fatelepén Ispotály-ut 3 b.
Telefon : 785.

Használt
fürdőkádat megvételre 
keres Fogd, Kossutli- 
utca 25.______  227

Zongorát
vagy jiianinót 
keresek. Thaisz 
üzlet.

bérbe 
pn pir- 

212
Irodai

alkalmazottat felvesz a 
Turul Banküzlet. Pi ac­
ute a 15. I. emelet. 221

Vnshordók
olajos kannák, ballonok 
bármily mennyiségben 
és nagyságnan ‘ megvé­
telre kerestetnek Blcyer 
Andor, . Hatvan-u. 53. 
Telefon 728. 195

Hálók, ebédlők 
mindenféle bútorok 

nagy választékban a 
legolcsóbban beszerez­
hetők Simonffy-u. 2, 
bérházi bútorüzlet. 128

Bútorok
nagy választékban : 
modern hálószobák,
ebédlők, leányszobák, 
plüseh dívány, olcsó 
kemény fa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 54

Vénkertben
1040négyszögöl szőlő
és gyümölcsös mo­
dern elfoglalható 4 
«ob« fürdőszobás 
stb. lakással, kas- 
télyszerü úri lakkal 
elutazás miatt jutá­
nyosán eladó. Meg­

bízva :
STEINER ingatlanfor­

galmi irodája,
Ploe-ntca 19. II. cm.

I elelonszám ($-24.
Eladó

családi ház. Beköltöz­
hető. Ara 240,000 ko­
rona. Vörösmartliy-u. 
9_száni. 203

Fgy
hosszú zongoora dadó 
Nyomtatú-u, 2. sz. 213

-Cimbalom
kitűnő hangú Schunda- 
féle pedálos, eladó. — 
Me.ster u. 21. 222

2 darab
12 méter plus szőnyeg 
eladó. Eötvös 112. 194

Kedvező vétel!
Eladó világos hálószoba 
berendezés leszállított 
ár mellett. Nvil-utca 
117. II. ajtó. ‘ 58

Békebeli
jó karban levő férfi téli 
kabát, meleg nahrágok. 
egész férfi öltöny eladó. 
Szappanos-u. 10. 208

Jobb családból
való fin teljes ellátással 
tanulónak felváletik. 
Geiger József férfi sza­
bónál Darahos-u. 35.
_________________ [97

M illatút
átvennék bérbe azon­
nal is. Cim a kiadóba. 
_________________ 198

Italmérésbe
jártas, óvadékképes ke­
res vendéglőt vagy für­
dői bérletbe vagy per­
centes kimérésre. Lehet 
vidéken is. Viszaki An- 
tal. H.-böszörmény. 199

Kézi
stráfkocsit és egy két 
méteres egyszerű asz­
talt veszek" Sestakert, 
Komlóssy-u. 42, 204

Pénztáros
kisasszony, ki a köny­
velésben is jártas, fel­
vétetik Apolló Divat- 
áruházban, Piac-u. 67.

207

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KOSZÉI/és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Ili
Pesil-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Eladó hengermalom
Debreczen közelében, 
teljesen felszerelve. 
5 szobás teljesen mo­
dern, elfoglalható la­
kással, Saját villany­
világítás, vízvezeték 
stb., park, konyhá­
kért. Gépész és mol­
nár lakás Óriásimag­
tár. góré, istálló és 
kocsis lakás. Kocsi 
szín és disznóhizlaló. 
Az egész igen olcsón 
megkapható. Meg­
hízva Steiner ügy­
nökségi irodája Piac­
utca 19, II. emelet. 
Telefon 6—24. szám.

Világos
ruhaszekrén vek, ágyak, 
könyvtárié (etazser) 2 
darab antik szekrény, 
Íróasztal helyszűke miatt 
n>cg ma nem Jélező 
csoda olcsó árért eladó 
Eötvös-utca 67. 215

Jlladó
1800 kéve csutka a vá­
ros alatt. Pélor.ia u, 55

214
Eladó

az Ondódon 34 szál 
haszonra való, élő 

akácfa. Értekezni lehet 
Varga-u. 15, 181

Vén kert
Domokos Lajos-u. 26.

számú házastelek 
(Hajdú-villa) eladó. 
Értekezhetni Nyomtató­
it. 5. sz. a. őzv. Haydu 6yu- 
lánénál délelőtt 10-161 

délután 3 óráig.

írógépek £ Számológépek
■ ... jutányos áron kaDhatók ^ "jutányos áron kaphatók

______________ Budapest, V, kér., Dorottya-utca 10. Telefon: 103-86.

1>,l,r,MrD vKro' 6a

Őrlik és Hegedűs

llajdu-böszörményben
eladó egy ház. Érte­
kezni Fogéi Debreczen, 
Kossuth-u. 25. 228

Jó menetelII_____
lüszerüzlet áruval, be-
rendezéssel és lakással 
átadó, Cim a kiadóban.

229
Káposzta

akár egész hordóval,— 
ugyanott kézi kocsi el­
adó. Fiiszeriizlet, Csapó- 
utca 56. 231

Koy
járgányos szecska vágó 
eladó: Rakovszki-utca 1 

_ 225
Jó karban

levő asztalos műhely 6 
gyalupad és szerszám 
eladó. Cim a kiadóban.

223

-,\s


